

Redaktör: Marie Sundberg, debatt@di.se Telefon 08-573 650 98

BREV

Skicka e-post till brev@di.se

Återställare är fel

Vi varnar för att en ändring av förmånsrätten till 100 procent kan skapa ett nytt konkursmissbruk (DI 16/5). Ingen som menar att förmånsrätten ska återställas fullt ut har kunnat presentera något underlag för sin uppfattning (DI 10/6, 3/6,31/5).

Företagandet och kreditgivningen har ökat och bankerna har tagit ett större ansvar efter det att förmånsrätten genom 2004 års reform ändrades från 100 till 55 procent av tillgångarna. Detta styrks av ITPS senaste rapport, 2008:001 och Nuteks rapport R 2006:05. Inget tyder på att resultatet har påverkats av den rådande högkonjunkturen.

Var finns analysen och debatten när en av de största och viktigaste reformerna inom svenskt näringsliv ska återställas innan den ens hunnit verka? Dagens rapporter ger ett entydigt stöd för att 2004 års reform är riktig. Småföretagen hjälps inte av en ändrad förmånsrätt utan behöver ett stort spektrum av finansieringsmöjligheter samt attraktiva incitament. Vem hjälper de av politikererna så omhuldade småföretagarna, när konjunkturen vänder?

Knappast banken som vid en fullt återställd förmånsrätt endast har att se till sina egna intressen. Finansieringslösningar måste underlättas på annat sätt än genom att ändra i en obeståndslagstiftning. Ett återställande av förmånsrätten är fel lösning på rätt problem.

MATS EMTHÉN

konkursförvaltare, Advokatfirman Carler

MARIE KARLSSON TUULA

docent, civilrätt

SVEN-CHRISTER NILSSON

företagsrådgivare,

tidigare Ericssonchef

KOMMENTARER

di.se

FOTO: FREDRIK SANDBERG

Taxeringsvärdena upp

Taxeringsvärdet för småhusägare stiger med i genomsnitt 34 procent nästa år enligt en provvärdering av Skatteverket i samarbete med Lantmäteriet. I Stockholm, Göteborg och Malmö stiger taxeringsvärdena med 45, 34 respektive 42 procent.

■ Nu blir det viktigt att inte rösta på sossarna, som har lovat att kraftigt höja fastighetsskatten.

Sven

■ Höjda taxeringsvärden betyder att fler kan låna mer på sina hus.

Hepp

I dag startar Internationella handelskammarens näringslivstoppmöte i Stockholm. 350 företagsledare från 70 länder diskuterar bristen på samarbete mellan regeringar. Bara internationellt samarbete kan möta globala utmaningar. Doharundan och piratkopiering är exempel på misslyckat samarbete. Inom de närmaste månaderna vill vi se konkreta förslag, skriver **Marcus Wallenberg.**

Regeringar samarbetar för dåligt om regelverk

Oavsett om vi talar om att öka matproduktionen, spara energi, minska handelshinder eller åtgärda de problem som den globala ekonomin för närvarande dras med fordras en viktig ingrediens som det råder brist på: internationellt samarbete.

Det globala näringslivet ser ett ökat internationellt samarbete mellan regeringar som en av de viktigaste frågorna för att lösa mycket angelägna globala utmaningar.

I närmare 90 år har Internationella handelskammaren, ICC, författat regler för bankverksamhet, marknadsföring och andra industrier för att underlätta handel över gränser. Självreglering inom näringslivet fortsätter att spela en viktig roll. Men internationellt samarbete mellan regeringar är långt ifrån så långt-

gående som det borde vara.

Detta är ett urval av vad som ska diskuteras under två dagar när 350 företagsledare från över 70 länder samlas i Stockholm till ICC:s första World Business Summit.

Den snabba integrationen av världsekonomin under de senaste två decennierna har lett till en aldrig tidigare skådad grad av ömsesidigt beroende länder emellan. Denna globalisering har möjliggjort en effektivare användning av knappa resurser. En enorm expansion av handel och direktinvesteringar har höjt levnadsstandarder.

Internationellt samarbete innebär också att man kommer överens om ett ramverk av starka globala regler. Ingenstans är detta av större vikt än i marknads ekonomin, som trots allt fungerar bäst med effektiva multilaterala regler.

Olyckligtvis är de globala reglerna alltför få. Under sex



Marcus Wallenberg

ordförande, SEB, Saab, Electrolux, Internationella handelskammaren, ICC

"Regeringar världen över måste anstränga sig mer."

och ett halvt år har regeringarnas misslyckats med att avsluta Doharundan om ett nytt världshandelsavtal. Bristen på politisk vilja att avsluta rundan bådar illa för att uppmuntra ökat samarbete på andra policyområden.

Ett annat område som omgående behöver mer statlig samverkan är förfalskningar och piratkopiering. Regeringar har allvarligt underskattat bredden och djupet av dessa illegala aktiviteter. Piratkopiering växer extremt snabbt, det påverkar i stort sett alla sektorer i hela världen.

Ett skydd för immateriella rättigheter är grundläggande för att stimulera forskning, innovation och investeringar i fysiska och immateriella produkter. Dessa investeringar är avgörande för att lösa några av de största globala utmaningarna, såsom klimat- och energifrågorna.

En ny undersökning från

näringslivsinitiativet Business Action to Stop Counterfeiting and Piracy, BSCAP, visade att förfalskningar dränerar världsekonomin på 600 miljarder dollar, 3 555 miljarder kronor årligen.

Regeringar världen över måste anstränga sig långt mer, även genom internationellt samarbete med andra regeringar, för att införa en stark lagstiftning på området och avsätta tillräckliga resurser för att upprätthålla dessa lagar.

ICC och dess medlemmar uppmanar världens ledare och policyskapare att samlas under de kommande månaderna, såväl klimatförhandlingarna i Bonn som stats- och chefscheferna på G8-mötet i Hokkaido Toyako i juli, i syfte att möta dessa utmaningar på ett konkret sätt och föreslå nya, effektiva globala regler och strategier som vi så angeläget behöver.

Grov förenkling om koldioxidens effekt

Ökningen av koldioxid i atmosfären är ett av vår tids största miljöhot. Det är en grov förenkling att, som gamle Sandvikschefen Per-Olof Eriksson, bara se till de eventuella fördelarna som koldioxidens ökning kan ha för vegetationsutvecklingen (DI 4/6).

Det finns nackdelar och hot som vida överträffar dessa eventuella fördelar. Den globala uppvärmningen riskerar att äventyra försörjningen med vatten och livsmedel i många regioner. Väderrelaterade katastrofer som torka, stormar och bränder kan drabba helt nya om-

råden och kan bli värre i de områden som i dag hemsöks. Stigande världshav riskerar att göra lågt belägna tätbefolkade områden obeboeliga. Många ekosystem hotas.

Inom Business Leaders Initiative on Climate Change, BLICC, diskuteras näringslivets möjligheter att bidra till att den globala uppvärmningen motverkas.

En utgångspunkt i detta arbete är de rapporter som sammanställts av FN:s klimatpanel, IPCC, men även andra forskningsresultat.

Det är BLICC:s uppfattning att de farhågor som uttrycks av IPCC är ytterst välgrundade och bygger på en trovärdig vetenskaplig grund. Det finns naturligtvis

"Det är oseriöst att lyfta fram ett eventuellt positivt argument för att inte minska växthusgaser."

osäkerheter i de framtidsbilderna som målas upp, men hotbilderna är tydliga.

Det är oseriöst att i detta sammanhang bara lyfta fram en enda eventuell positiv effekt och att använda denna som argument för att inte minska utsläppen av växthusgaser. Vi måste se till hela den hotbild som de ökande utsläppen av växthusgaser har skapat.

Sedan 2000 har företag inom BLICC arbetat systematiskt med beräkning och rapportering av verksamheternas klimatpåverkan. Företagen identifierar och genomför lönsamma energitåtgärder och samtidigt minskat verksamheternas klimatpåverkan.

Våra erfarenheter är att klimatarbetet effektiviserar och är lönsamt.

ANN SOMMER

vd, Länsförsäkringar Sak

ANDERS EGELRUD

vd, Fortum Värme

ANDERS JANSSON

koncernchef, Stena Metall

EBBA LINDSÖ

vd, Respect

HÅKAN BRYNGELSON

vd, Vasakronan

HÅKAN KIRSTEIN

vd, Svenska Statoil

JOHAN SKOGLUND

vd, JM

LARS REKKE

gd, Luftfartsverket

SONNY MODIG

vd, MKB Fastighets AB

MARIA ÅGREN

gd, SMHI, expertpartner BLICC

DAGENS CITAT



"Jag förstår ekonomi. Tack vare att jag är kvinna förstår jag ekonomi."

Mona Sahlin (s) svarar på anklagelsen från Maud Olofsson (c) om att hon verkar tro att pengar ramlar från himlen för att sedan kunna fördelas. I partiledardebatt.



"Min patriotiska känslighet säger mig att jag måste stå bakom dessa företag när de har det svårt."

Tysklands förbundskansler **Angela Merkel** om mut- och spionerianklagelser mot de stora arbetsgivarna Siemens, Volkswagen och Deutsche Telekom. I Financial Times.